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знають де їх можна побачити у ЗВО тощо. Разом з тим не усі вміють з ними поводитися, не знають, що входить до 

вогнегасників, не орієнтуються у виборі застосування та усіх найбільш уживаних вогнегасниках тощо. 

З метою кращого засвоєння знань про пожежну безпеку на практичному зайнятті «Пожежна безпека. Евакуація 

населення» здобувачі вищої освіти вчилися через ситуаційні завдання особливостям профілактики пожежі [5]. 

Пожежа – процес неконтрольованого горіння поза визначеним для цього місцем, що поширюється у часі та 

просторі [6, с. 92-93].  

Вогнега́сник – технічний засіб, призначений для припинення горіння подаванням вогнегасної речовини, що 

міститься в ньому, під дією надмірного тиску, за вагою і конструктивним виконанням придатний для перенесення і 

застосування однією людиною [1]. 

Вогнегасники розрізняються за типом (малолітражні, промислові, пересувні). 

Згідно класифікації вогнегасники є хімічно пінні, повітряно-пінні, вуглекислотні, аерозольні, порошкові.  

На практичному зайнятті здобувачі вищої освіти дізналися про типи вогнегасників, побачили, як виглядають 

вогнегасники згідно класу пожеж, ознайомилися із класифікацією самих розповсюджених вогнегасників, як їх 

правильно вибрати, застосувати в екстреній ситуації [2]. 

Також необхідно періодично читати нормативні документи щодо правил експлуатації та типові норми 

належності вогнегасників, які постійно поновлюються, змінюються, наприклад, наказ Міністерства внутрішні справ 

«Про затвердження Змін до Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників» № 765 в редакції від 

28.10.2020 р., що вступив в дію з 26.01.2021 р. [3]. 

Дієвим є наказ № 974 від 15.08.2016 р. «Про затвердження Правил пожежної безпеки для навчальних закладів 

та установ системи освіти України» щодо застосування вогнегасників усіх типів. Ці правила можуть 

використовуватися ЗВО різного спрямування, залежно від причини, розповсюдження пожежі та власне профілактики 

її виникнення, евакуації.  

Особливу увагу необхідно звернути на сьомий пункт про порядок дій у разі виникнення пожежі [4]. 

Висновок. Отже, кожна людина повинна володіти знаннями й навичками про те, як поводитись у небезпечних 

ситуаціях, щоб залишитися живою. Відомо, що необізнана людина не зможе врятувати себе чи допомогти іншим. 

Люди по-різному реагують на надзвичайну ситуацію, наприклад, на пожежу. Одні можуть розумно, без паніки, 

оцінити ситуацію і реалізувати необхідний алгоритм дій. Коли інші, піддавшись паніці, можуть нічого не робити, або 

заважати працювати професіоналам. Тому здобувачам вищої освіти необхідно вивчити правила поводження з 

вогнегасником, порядок дій у разі виникнення пожежі, евакуації, знати вимоги пожежної безпеки, дотримуватися 

правил поведінки при пожежі [6, с. 94-96]. 
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Алалія – це порушення мовлення, яке характеризується відсутністю або серйозним обмеженням мовленнєвої 

активності, зазвичай зберігаються можливості сприйняття мови та розуміння нею. Сенсорний розвиток дітей з алалією 

може відрізнятися від розвитку у дітей без цього порушення. Оскільки алалія впливає на мовленнєвий розвиток, вона 

може також впливати на сприйняття та обробку сенсорної інформації. 

Помітний внесок у вивчення алалії зробили такі вчені, як Р. Бєлова-Давид, М. Богданов-Березовський, 

Л. Волкова, О. Захарова, Р.Коен, Р. Лєвіна, А. Лібман, О. Мастюкова, В. Орфінська, Є. Соботович, В. Тищенко, 

Н. Трауготт, М. Шеремет та інші [3].  

Зокрема, Л. Логвінова, Т. Лактюшина зазначають, що відмінними ознаками сенсорної алалії є: 1) первинне 

недорозвинення імпресивного мовлення при відсутності глухоти і вираженого дефекту пізнавальної діяльності;  2) 

відсутність великого розриву при формуванні імпресивного та експресивного мовлення; 3) збереження у більшості 

випадків інтонаційно-ритмічної сторони мовлення; 4) наявність ехолалічного відтворення слів, або імітування щойно 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/вогнегасник
https://euroservis.com.ua/ua/ognetushiteli-vidy-i-klassifikatsiya/42/
https://sambircity.gov.ua/2021/03/17/novi-vimogi-shhodo-vognegasnikiv/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1229-16#Text
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почутих слів чи невеличких фраз у відповідь на попередню репліку співрозмовника; 5) формування словника та фрази 

через стадію «контурів» слів, тобто наявність інтонаційно-ритмічної канви зі спрощеним звуковим складом; 6) швидка 

виснажливість нервової системи дитини при сприйманні мовлення, з «відчуженням» змісту знайомих слів [1]. 

У дітей з алалією можуть виникати певні особливості у сенсорному розвитку через обмеження в мовленнєвій 

взаємодії з навколишнім середовищем. Ось деякі можливі аспекти: 

1. Сенсорна гіперчутливість або гіпочутливість. Деякі діти з алалією можуть мати збільшену чутливість до 

певних сенсорних впливів (звуки, світло, дотик тощо). Це може впливати на їхню спроможність доцільно реагувати 

на зовнішні подразники. 

2. Проблеми із координацією рухів: деякі діти з алалією можуть мати проблеми з розвитком моторики через 

відсутність мовленнєвої стимуляції. Це може включати неспроможність правильно виконувати рухи, такі як легкі 

моторні навички або зручність в обробці об’єктів. 

3. Затримка у розвитку мовлення: оскільки діти з алалією мають значні труднощі з розвитком мовлення, це 

також може впливати на їхній сенсорний розвиток. Наприклад, затримка у розвитку мовлення може призвести до 

затримки у розвитку сприйняття та реакції на мовленнєві подразники. 

4. Соціальна ізоляція: відсутність або обмеження мовленнєвої спроможності може призвести до соціальної 

ізоляції дитини, що в свою чергу впливатиме на її сенсорний розвиток. Брак мовленнєвої взаємодії може ускладнити 

розвиток способів спілкування та соціальних навичок [2]. 

Умови ІРЦ створюють сприятливе середовище для розвитку сенсорних навичок у дітей з різними 

порушеннями, включаючи алалію. Ось деякі аспекти, які можуть бути враховані в ІРЦ для підтримки сенсорного 

розвитку: 

1. Індивідуальний підхід: в ІРЦ зазвичай працюють кваліфіковані фахівці, які можуть розробляти індивідуальні 

програми розвитку для кожної дитини з урахуванням її потреб і особливостей. Це дозволяє забезпечити ефективну 

підтримку сенсорного розвитку. 

2. Терапевтичні заняття: ІРЦ може надавати різноманітні терапевтичні заняття, спрямовані на розвиток 

сенсорних навичок. Це може включати сенсорну інтеграційну терапію, терапію мовленнєвого розвитку, фізіотерапію 

та інші форми терапії, спрямовані на покращення рухової активності та сприйняття сенсорних вражень. 

3. Спеціалізоване обладнання і матеріали: ІРЦ може мати спеціалізоване обладнання та матеріали, які 

допомагають стимулювати сенсорний розвиток дітей. Це можуть бути сенсорні іграшки, м'які килими, інтерактивні 

пристрої та інше обладнання, спрямоване на розвиток різних сенсорних систем. 

4. Співпраця з батьками: Важливо, щоб батьки брали активну участь у програмах розвитку в ІРЦ і отримували 

поради та рекомендації щодо підтримки сенсорного розвитку дитини вдома. ІРЦ може надавати батькам консультації 

та навчання, щоб вони могли ефективно працювати зі своєю дитиною вдома. 

5. Мультидисциплінарний підхід: у ІРЦ часто працює команда фахівців різних спеціальностей, таких як 

логопеди, психологи, фізіотерапевти, що дозволяє забезпечити комплексний підхід до розвитку дитини з урахуванням 

всіх її потреб. 

Усі ці елементи сприяють створенню оптимальних умов для сенсорного розвитку дітей в ІРЦ, допомагаючи їм 

розвивати навички та здібності в найкращому можливому обсязі. 

У цілому, розвиток сенсорних навичок у дітей з алалією потребує індивідуалізованого підходу та підтримки з 

боку спеціалізованих фахівців, таких як логопеди, терапевти з розвитку дитини та інші спеціалісти, які 

спеціалізуються на роботі з дітьми з порушеннями мовлення. Відповідно ІРЦ є оптимальним закладом для роботи з 

дітьми з цією специфікою проблеми. 
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Сілкова Е.О, старший викладач кафедри математики з методикою викладання 
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Метою математичної освіти є розвиток особистості учня через формування математичної компетентності та 

зв’язку з іншими ключовими компетенціями, необхідними для успішної освіти та подальшої професійної діяльності 

протягом життя. Це включає засвоєння знань, покращення вміння розв’язувати математичні та практичні задачі, 

розвиток логічного мислення та психічних якостей особистості, а також розуміння застосування математики в 

особистому та суспільному житті. І. Зіненко визначає математичну компетентність як якість особистості, що поєднує 

математичну грамотність та досвід самостійної математичної діяльності [2]. 

Реалізація цієї мети базується на ціннісних орієнтирах. Державний стандарт початкової освіти передбачає 

організацію навчального процесу з використанням діяльнісного підходу на інтегрованій основі, особливо в першому 

циклі початкової школи (1-2 класи), з акцентом на ігрові методи. У другому циклі початкової школи (3-4 класи) 

переважає інтегровано-предметна основа. 

Компетентність — це загальна здатність, що базується на знаннях, досвіді, цінностях та здібностях, отриманих 

у процесі навчання. С. Раков визначає математичну компетентність як здатність особистості бачити та 
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